

决胜扫黑除恶收官年

我市各级各部门突出重点持续发力

推动扫黑除恶专项斗争不断取得新成效

本报讯(记者 董全磊 通讯员 宋晓东)保持高压态势,重拳扫黑除恶。昨日,记者从市委政法委获悉,我市各级各部门精心谋划部署、精准科学施策,推动扫黑除恶专项斗争取得重要阶段性成效,有力提升了人民群众的安全感和对政法机关执法工作的满意度。

案件会商、工作协调、督导调研等制度,推动了扫黑除恶专项斗争高质量纵深开展。坚持严打方针,重拳打击黑恶势力犯罪。全市政法机关保持对黑恶势力犯罪的严打高压态势,打出了声威和实效。

查“回头看”工作,推行联点包案工作机制,建立完善纪检监察机关与政法机关协作配合、与扫黑除恶各职能部门工作通报机制,查处了一批“关系网”“保护伞”和不担当、不尽责的失职渎职人员。

主体责任、堵塞监管漏洞,使基层综合治理能力进一步提高。深入宣传发动,营造专项斗争强大声势。我市公布举报电话、信箱、开通互联网举报平台,建立涉黑涉恶线索举报奖励制度,广泛发动群众检举黑恶犯罪线索。

政法一线

我市开启民法典宣传“驻村”模式

本报讯(记者 李小娟 通讯员 殷康煊 张朔)“我们社区随处可见和民法典有关的宣传内容,法治文化长廊里、‘农家书屋’里、宣传版面上,大家随时随地可以学。”7月16日,在长葛市长社街道办事处刘麻申社区,该社区党总支书记刘木合谈及民法典宣传时说。

生活与法

没撞到人也要负责任 当心“无接触交通事故”

本报讯(记者 李小娟 通讯员 李丽萍)如果你骑行行驶在路上,对面骑车人避让摔倒,而你的车根本没碰到对方,公安交通管理部门认定你承担一定的事故责任,你服气吗?家住建安区的白某就遇到了这样的事,并因此惹上了官司。

许昌市中级人民法院边查边改立行立改 坚决打赢扫黑除恶专项斗争收官战

本报讯(记者 董全磊 通讯员 杨亚菲 张恒)记者昨日从许昌市中级人民法院了解到,在全市扫黑除恶专项斗争“回头看”暨整改提升工作中,该院始终紧盯上级反馈的突出问题,边查边改、立行立改,针对问题逐项明确整改措施,推动整改提升工作扎实开展。

许昌市人民检察院坚定信心压实责任 奋力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利

本报讯(记者 董全磊 通讯员 袁向娜 周清)先后2次召开视频推进会;检察长6次听取专题汇报,5次部署重点案件督办工作;指导基层人民检察院办案11次,建立重点案件推进台账10个……记者昨日从许昌市人民检察院获悉,全市扫黑除恶专项斗争“回头看”暨整改提升工作开展以来,该院坚定信心、压实责任,为夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利积极贡献检察力量。

一起涉恶犯罪团伙案件,起到示范带头作用。建安区人民法院对被告人羁押在四地的一起涉黑案件,采用远程视频连线方式进行开庭,做法得到上级法院的好评。

“六清”工作中,许昌市人民检察院对2018年以来办理的涉黑涉恶案件逐案进行“三查”(一查是否存在漏罪、漏犯,除恶务尽;二查“关系网”“保护伞”线索,破网打伞;三查违法财产,“打财断血”),目前已核查50余条。

魏都区人民法院

“打财断血”再发力 “硬核”执行不手软

本报讯(记者 李小娟 通讯员 王家兴)为彻底铲除黑恶势力犯罪经济基础,7月14日,魏都区人民法院组织30余名执行干警对李某一等7人涉恶案件刑事财产刑进行集中执行,依法查封涉案人员账户41个5万余元、查封李某三位于某小区房产一套。

成了以李某一为首,李某二等人骨干力量的恶势力犯罪集团。此案历经一审、二审,最终,被告人李某一涉4项罪名,数罪并罚,被判处有期徒刑12年零6个月,并处罚金22万元;被告人李某二被判处有期徒刑8年,并处罚金10万元;李某三被判处有期徒刑7年,并处罚金12万元;李某四、李某五、李某六分别被判处有期徒刑4年零6个月,并处罚金10万元;李某七被判处有期徒刑4年。

副院长王琳、曹晓辉以及执行局局长吴新民的带领下,前往建安区尚集镇某村进行集中执行。当日9时许,按照预定方案,执行干警到达该村村委会,在向村干部详细了解相关情况会后,立即分头前往各被执行人家中查人找物,约谈被执行人家属,向其释明利害关系,宣讲扫黑除恶相关法律法规,督促其尽快履行义务。

通过网络查控系统依法查封涉案人员账户41个5万余元、查封李某三位于某小区房产一套。“黑恶势力之所以能危害一方,其中一个重要原因就在于有一定的财力物力作支撑。下一步,我们将积极做涉案人员思想工作,争取其主动配合上缴违法所得和罚金,并对涉案人员进行全面查询;同时,充分发动群众提供财产线索,彻底铲除黑恶势力经济基础,防止其‘死灰复燃’。”该院相关负责人说。

禹州市公安局

民警通过微信开导 帮助女孩安全回家

本报讯(记者 董全磊 通讯员 张汇涛 孙露露)因与母亲发生争执,禹州市方山镇一女孩离家出走。昨日,记者从禹州市公安局获悉,该局方山派出所民警通过微信开导,帮助女孩安全回到家中。

心的事了?可以跟我说一说,我帮你分析分析。”这一次,瑶瑶终于有所回应。通过微信,瑶瑶向刘闯说了离家的原因,告诉刘闯她本来打算到郑州找工作,可是找了几天没找到。无奈,她回到禹州市区,想回家,但身上没钱,也不敢回,怕妈妈打她。



7月15日上午,长葛市公安局班子成员、各支部党员代表到许昌第一个党组织纪念馆和中共许昌第一个支部委员会旧址参观学习。在讲解员的带领下,他们追忆峥嵘岁月,深刻感受到胜利来之不易,纷纷表示今后将传承红色基因、弘扬革命精神,在本职岗位上忠诚履职。

李源源 摄

深入开展大走访大排查大调研 大力提升群众安全感满意度